



“强产业 兴城市”双轮驱动

推进园区标准化 打造产业生态体系 泉州市政协到南安开展专题调研

本报讯（泉州晚报记者 吴丽娟 海丝商报记者 陈亮亮 见习记者 黄艺彬）5月31日，泉州市政协主席肖汉辉率市直有关单位负责人、部分政协委员到南安，就“加快工业园区标准化建设、推动泉州制造业高质量发展”开展专题调研。

调研组前往高端装备智造园、数字化卫浴产业园，实地了解工业（产

业）园区标准化建设推进情况并召开座谈会，详细了解经验做法和存在的困难问题，并听取意见建议。

肖汉辉充分肯定了南安在“打造工业走廊、推动工业‘标准地’、创新园区管理体制”等方面成效。他指出，工业园区标准化建设是经济高质量发展的重要载体。要坚持规划引领，明确园区发展方向和主导产业，布局落地一批龙头企业专属园、中小

企业园，打造全产业链的标准化园区集聚带。要坚持边建设边招商，立足产业链优势，招引高端高质项目向园区集中，优质资源向园区集聚，促进传统产业转型升级，打造完善产业生态体系。要坚持产城人相融合，优化生产要素配置，高标准配套生产生活设施，推广供应链金融，拓宽多元融资渠道，打造生产、生活、生态融合的“三生”园区。要坚持园区管理体制

创新，深入推行规划、招商、管理、配套、服务“五统一”机制，健全园区商业协会，推行工业物业管理，激发园区发展活力。要坚持建言资政和凝聚共识双向发力，形成有价值可操作课题成果，为我市“强产业、兴城市”双轮驱动献计出力。

泉州市政协副主席黄世界，南安市领导张桂森、庄国阳、陈倩参加活动。

泉州市领导 到南安调研

本报讯（记者 洪丽燕）5月31日，泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长陈辉宗到南安调研。

陈辉宗一行走访参观了英良石材自然历史博物馆、英良五号优品、五号仓库，详细了解博物馆运营、石材产业发展等情况。

陈辉宗指出，英良石材自然历史博物馆不仅具备产业功能，也具备社会功能。要充分发挥博物馆的宣教作用，让公众在欣赏展品的同时了解石文化、读懂自然历史，感受其中所蕴含的文化价值和艺术价值。要更多地开展科普课堂、主题研学等活动，寓教于乐培育青少年的科学精神。要在加强文化供给上下功夫，创作“立体化”“情景式”的石文化宣传内容，推动石文化更多融入百姓生活。

陈辉宗强调，要积极推进数字赋能工作，做好石文化传播及石材原创设计，提高石材产品附加值。要加快“工业+文化+旅游”融合发展步伐，做深文化文章、做长产业链条、做优产品服务，进一步推动石材产业向特色文化产业转型升级，更好服务经济社会发展。

南安市委常委、统战部部长蔡清安参加活动。



攻
项
目
展
宏
图

本报讯（通讯员 郑梓杨 文/图）近日，泉州芯谷南安科创中心项目建设得如火如荼，工地上塔吊林立，车辆穿梭，一派忙碌。

泉州芯谷南安科创中心位于南安市石井镇石井大道西侧，是泉州芯谷南安分园区重点规划建设的科创载体之一。该项目总投资20亿元，用地面积约287亩，建筑面积约45万平方米，规划建设商务办公、展示中心、研发及生产型厂房、孵化器及加速器、生活配套等项目，致力打造成为“三生融合、职住平衡”的未来城、科技城。建成后预计可容纳50家中型半导体生产企业入驻，实现年产值20亿元，年税收1亿元。

项目计划分两期开发建设，一期项目

建设面积约17万平方米，目前一期地下室土方开挖完成60%，23#厂房已封顶、6#厂房6月初可封顶、7—9#厂房启动地下室垫层施工，1#展示中心启动钢柱钢梁吊装工程。按现有建设进度，预计2022年年底可完成一期项目4栋标准厂房及2栋研发厂房封顶，提供约5.7万平方米生产空间供招商使用。二期项目建设面积约27万平方米，将根据一期项目招商情况同步启动建设。

该项目承载泉州芯谷南安分园区在扶持项目孵化、加速方面的功能，灵活采取可租、可售的招商形式，目前已对接6家意向入驻企业，计划投资8.58亿元，所需厂房面积约6.75万平方米，预计年产值超10亿元。

超1125万人次围观 拉动消费近3亿元 首届南安“五月花”直播乐购节正式收官



本报讯（记者 苏清彬 见习记者 傅雅兰）5月31日，首届南安“五月花”直播乐购节第七场直播活动——“发展直播经济 赋能农村电商”南安市国家级电子商务进农村综合示

范县电商峰会成功举行。随着电商峰会落下帷幕，标志着为期1个月的大型直播活动正式收官。

据了解，首届南安“五月花”直播乐购节活动开展以来，围绕“吃、住、行、购、游”五大板块，陆续推出了《乐购南安》《安居南安》《行在南安》《吃遍南安》《畅游南安》等系列直播活动，带动全市数百家商业综合体、大型商超、专业市场、房地产、汽车4S店、酒店、餐饮等企业参与其中，为市民呈现了一场精彩纷呈的消费盛宴。

此次乐购节活动引发了全社会的热烈反响，据不完全统计，直播活动累

计总观看量超1125万人次，拉动消费近3亿元，并获得了新华社、央广网、中国经济网、中国网、福建日报等30多家媒体的广泛关注。

电商快车正加速跑进乡村，新冠疫情当前，直播带货更是促进乡村经济增长的有效途径。去年，南安成功入选国家级电子商务进农村综合示范县，并获得中央专项资金支持。借此，南安全面铺开国家级电子商务进农村综合示范县创建工作，全力以赴促进南安市电子商务快速发展，努力探索出农村电子商务综合示范的成功经验。

现场也邀请到了南安市电子商务促

进会秘书长黄涌、天盛传媒联合创始人庄志强、泉州华光直播基地讲师江宜玲、泉州企业文化创新研究会会长谢牵兰、华侨大学电子商务研究中心副主任谭江龙五位嘉宾，分别围绕南安电商产业如何发展、直播带货中老板或运营应做什么、短视频引流趋势、如何通过直播赛道跨域超车、新媒体环境下企业电子商务的建设和实施等主题展开分享。

在互动环节，与会嘉宾与粉丝们自然流量与付费流量、私域流量、直播团队培养、农产品如何借力电商渠道、企业IP与个人IP打造、传统行业选品等话题展开谈论，可谓干货满满。

南安加大资金投入 落实人才“港湾计划”

本报讯（通讯员 柯东玲 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，2018—2022年，南安累计投入人才专项资金1.93亿元，保持逐年增长态势，率先在全省推进人才积分制、常态化人才申报等创新举措，做好人才服务保障。截至目前，南安市高层次人才4821人，其中，“万人计划”1人，国家级专家4人，省“百人计划”（团队）7人。

南安市财政不断加大人才专项资金投入，从人才引进、人才培养、人才安居保障、医疗保障、人才平台建设等方面加大扶持保障力度，促进人才群体与产业政策融合发展。同时规范和加强人才专项基金管理，强化资金绩效评价及成果运用，切实提高资金使用效益。

今后，南安市财政将继续对人才“港湾计划”提供资金保障，深入实施人才“港湾计划”，打造人才“引得进、留得住、过得好”的梦想港湾、事业港湾、生活港湾，助力推动南安经济社会高质量发展。

泉州市2021年度学校系统“两红两优” 南安14人5集体上榜

本报讯（记者 洪丽燕）昨日，记者获悉，2021年度泉州市学校系统“两红两优”名单公布，南安共14个人5个集体上榜。

据悉，南安市柳城中学初三年（3）班学生蔡涵凌、南安三中高三（4）班学生苏燕清、南安市昌财实验中学高一年（1）班学生胡佳颖、南安市华侨中学高三（10）班学生陈志森、南安市蓝园高级中学高三（1）班学生戴惠婷、南安市第一中学高三（18）班学生巫雨昕、南安市南星中学高三（8）班学生吕婉婷、泉州师范学院附属鹏峰中学高三年（4）班学生吴佳仪、南安市五星中学高二年（1）班学生叶雅冰、南安市侨光中学教师郭燕萍等10人获评2021年度学校系统“泉州市优秀共青团员”。南安市国光中学高二年（2）班团支书黄川茗、南安市诗山中学团委书记黄燕妮、南安市少年队副总辅导员雷彬彬、南安一中2022届高三年团总支副团支书吴悠等4人获评2021年度学校系统“泉州市优秀共青团干部”。

同时，共青团南安一中委员会获评2021年度学校系统“泉州市五四红旗团委”；南翼实验中学高中2020级团支部、南安国光中学高二年（1）班团支部、南安职专2019级团支部、南安市实验中学第二团支部等4个集体获评2021年度学校系统“泉州市五四红旗团支部（总支）”。

省非公有制经济优秀建设者人选公示 两位南安人上榜

本报讯（记者 李杨瑜）5月31日，第七届世界闽商大会组委会表彰工作组对入选福建省非公有制经济优秀建设者的105人进行公示。其中，厦门市嘉晟对外贸易有限公司董事长李冬敏、汇力兴业集团有限公司董事长吕联选两位南安人上榜。

据了解，李冬敏出生于南安九都，高级经济师、嘉晟集团创始人，其率领的嘉晟集团创造性地开拓供应链管理、信息技术和区域产业相结合的“互联网+外贸综合服务模式”，为合作伙伴提供线上线下整合的供应链整体解决方案，获得全国首批外贸综合服务试点企业、国家电子商务示范城市试点项目等荣誉。其主导的《创新供应链服务的嘉晟模式》和《三阶段分步实现全程供应链管理》，分别被录入《中国供应链蓝皮书（2012）》和《全国制造业与物流业联动发展示范案例精编》。

出生于南安水头的吕联选，上世纪80年代初跟随父母移居澳门，和胞弟吕联苗共同创立澳门汇力兴业集团有限公司，在中国澳门、香港和福建、广东、四川、山东等地都有重大投资项目，2016年荣获“福建省非公有制经济优秀建设者”称号。现担任汇力兴业集团有限公司董事长、汇力兴业（中国）置业发展有限公司董事长。

一直以来，热心公益事业的吕联选，始终不忘故土的养育之恩，几年来捐资超5500万元，用于家乡教育、卫生、扶贫济困、抗灾救灾等公益事业。2020年，吕联选还出资1亿元在福州设立“选苗光彩基金”，主要用于支持福建省乡村振兴、教育卫生、扶贫济困等公益事业。